

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саночкиной Анны Владимировны

«Особенности самосознания матерей, применяющих насилие по отношению к ребенку», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1 – Общая психология, psychology личности, история psychology (психологические науки)

Актуальность проведенного диссертационного исследования, посвященного проблемам выявления особенностей самосознания матерей, применяющих насилие по отношению к ребенку, не вызывает сомнения и требует серьезного изучения. Факт насилия над детьми представляет собой значительную социальную проблему, требующую немедленного внимания и действий со стороны общества и государства. Насилие по отношению к ребенку может иметь серьезные последствия для физического и психологического развития детей, а также влиять на их будущее благополучие и интеграцию в общество.

Новизна результатов, полученных автором в ходе научно-исследовательской работы состоит в изучении особенностей самосознания, свойственных матерям, применяющих насилие к своим детям. Особенности самосознания играют ключевую роль в формировании и поддержании деструктивного поведения женщин, поскольку они определяет внутренние убеждения и ценности, эмоциональные и поведенческие характеристики. При этом следует отметить, что в современном научном сообществе уделяется значительное внимание исследованию причин и последствий насилия. Поэтому логичным представляется оптимизация компонентов самосознания матерей, применяющих насилие по отношению к ребенку с целью нивелирования насильтственных способов поведения.

Однако для эффективной реализации вышестоящей задачи первоначально необходимо определить индивидуальные и общие особенности, обнаруживаемые в самосознании матерей, применяющих

насилие по отношению к ребенку, что автор системно и поэтапно осуществил в эмпирической части исследования.

Несомненное прикладное значение имеет разработанная и апробированная автором программа гармонизации самосознания, которая является готовым инструментарием для дальнейшего совершенствования помощи в ходе индивидуальной и групповой психокоррекционной и развивающей работы психолога и психотерапевта.

В работе осуществлен солидный анализ отечественных и зарубежных исследований, связанных с изучением феноменов материнства, самосознания матери и насилия по отношению к ребенку.

При обработке полученных данных применялись современные методы математического анализа информации, в том числе и многомерной статистики. Корректно подобранные методы математико-статистической обработки данных соответствуют целям и задачам научного исследования.

Вынесенные на защиту положения логически обоснованы представленными данными. В заключении обобщены результаты исследования, сформулированы основные выводы. Выводы диссертации отражают содержание работы и соответствуют целям и задачам исследования. Сформулированные по результатам исследования рекомендации имеют четкую практическую направленность

Материалы исследования изложены в автореферате по традиционно принятой схеме, логически последовательны, написаны грамотным языком.

Таким образом, диссертационная работа является ценным исследованием, которое вносит важный вклад в понимание сложной и актуальной проблематики. Полученные результаты предоставляют основу для дальнейших исследований в этой области и содержат конкретные рекомендации для практической работы с выбранной группой матерей. Основные результаты диссертационного исследования полно отражены в 12 публикациях автора, 5 из которых опубликованы в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК.

На основании вышеизложенного можно утверждать, что диссертация А.В. Саночкиной «Особенности самосознания матерей, применяющих насилие по отношению к ребенку», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата психологических наук, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013, а соискатель достоин присуждения искомой ученой степени по специальности 5.3.1 — Общая психология, психология личности, история психологии.

Доцент кафедры психиатрии
ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава
России, кандидат медицинских наук
(14.01.16- «Психиатрия» медицинские
науки), доцент

Tkor

Колесниченко
Татьяна Николаевна

22.04.2024

Подпись кандидата медицинских наук, доцента Колесниченко Татьяны
Николаевны заверяю
Начальник управления кадров ФГБОУ ЮУГМУ Минздрава России

Долгих Диана Сергеевна

Dol



Сведения об организации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
Высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 454092, Российская Федерация, Челябинская область, г. Челябинск,
ул. Воровского, 64.
Телефон: +7(351)232-73-71
E-mail: kanc@cheisma.ru